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* Bu kitapgikta sayisal bolime ait 6rnek sorular bulunmaktadir.

¢ Matematik : 10 soru

* Fen Bilimleri . 10 soru







Matematik Ornek Sorulari

1. Asagida 1’den 100’e kadar olan dogal sayilarin yazili oldugu bir kart verilmistir.
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Serra, bu kartta 2'nin pozitif tam sayi kuvvetlerinin yazili oldugu kareleri sariya, 3’Un pozitif tam sayI kuvvetlerinin yazili
oldugu kareleri maviye ve tam kare sayilarin yazili oldugu kareleri de kirmiziya boyuyor.

Sari boyal kareler, kirmiziya boyandiginda turuncu, mavi boyali kareler kirmiziya boyandiginda ise mor renk aliyor.

Buna gore son durumda turuncu ve mor renkli kare sayilari asagidaki segeneklerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?

Mor Turuncu

A) 3 3
B) 3 2
C) 2 3
D) 2 2



Ayritlari a, b, ¢ olan dikdértgenler prizmasinin hacmi a-b-c’dir.

a

lal, 1 veya 1’den biiyiik, 10°dan kiigiik bir ger¢ek sayi ve n bir tam sayi olmak iizere a - 10" gésterimi bilimsel g6sterimdir.

“Kutuplar UGzerinde kesif uguslari gerceklestiren bir ekip,
dikdortgenler prizmasi gériniimuinde bir buzdag! kesfetti.
Bdlgede incelemeler yapan uzmanlar, buzdagdinin uzunlu-
gunun 1600 metre, genisliginin 1000 metre, suyun Gzerin-
deki yuksekliginin 50 metre oldugunu ve buzdaginin gora-
nen kisminin buzdaginin % 20’sini olusturdugunu tahmin
etmektedirler.”

Uzmanlarin tahminlerine goére bu haberdeki buzdaginin tamaminin hacminin metrekiip cinsinden bilimsel gos-
terimi asagidakilerden hangisidir?

A) 8-107 B) 2,4-108 C) 4-108 D) 8-108




Bir sifreleme yonteminde alfabemizdeki 29 harf bulunduklari siranin karekdki bir tam sayi ise o tam sayi olarak, degil ise
karekokinin en yakin oldugu tam sayi degeri olarak kodlanmaktadir.

A|lB|c|¢|D|E|F|G|G|H|I|iI|J|K|L|M|N|O|O|P|R|S|S|T|U|U|V]|Y]|Z
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Bir kelimedeki harfler sirasiyla yukaridaki ydonteme gore kodlanip, bulunan kodlar yine ayni sirayla yan yana yazildiginda
kelime kodlanmis olur.

Ornegin

A, 1. harf ve V1 =1 oldugundan 1 diye,

L, 15. harf ve v/15’in en yakin oldugu tam sayi degeri 4 oldugundan 4 diye,

i, 12. harf ve ¥12’nin en yakin oldugu tam sayi degeri 3 oldugundan 3 diye kodlandigindan
ALI ismi 143 olarak kodlanr.

Bu sifreleme yontemine gére AHMET isminin kodu nedir?
A) 12435 B) 13425 C) 13452 D) 14235




Bir veri grubundaki sayilarin toplaminin, gruptaki terim sayisina béliimii ile elde edilen sayiya o veri grubunun aritmetik
ortalamasi denir.

Sifir atik projesi kapsaminda israfin 6nlenmesi ve sokak hayvanlarina yiyecek saglanmasi amaciyla bir Universite ye-
mekhanesinde yemek masalarinin yanina atik yemek kutulari yerlestiriimistir. Bu yemekhanede bir hafta boyunca gtin-
lere gore biriken atik miktarlari asagidaki grafikte gosterilmistir.

Grafik: Ginlere Gore Biriken Atik Miktari
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Pazartesi Sal Carsamba Persembe Cuma  Cumartesi Pazar > Gunler
Bu yemekhanede hafta sonlari gunlik 500 kg, hafta icleri giinlik 1000 kg yemek ¢ikmaktadir.
Buna gore
I. Pazartesi glini ¢ikan yemeklerin % 10’u atik yemege dontsmustr.
II. En ¢ok yemek cumartesi ginu tlketilmistir.
[ll. Hafta boyunca guinlik ortalama atik miktari 90 kg olmustur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) I ve lll. D) Il ve llI.




5. 1 ve kendisinden baska carpani (bdleni) olmayan, 1’den bliylik dogal sayilara asal say! denir.

. . lIstenilen olasi durumlarin sayisi
Bir olayin olma olasiligi =

Tim olasi durumlarin sayisi

Asagidaki kutunun igerisinde 1’den 10’a kadar olan dogal sayilardan ardisik 4 tanesinin yazili oldugu 4 kart vardir.

TN
0 |92 |43 [aa (5]

18] [z 1] o] |20

Sekildeki gibi 11°den 20’ye kadar olan dogal sayilarin yazili oldugu kartlar bu kutunun igine atiliyor.

Kutudan rastgele gekilen kartin lizerinde yazili sayinin asal sayi olma olasiligi % olduguna gore baslangigta bu
kutunun igindeki kartlarda yazili en biiyiik sayi asagidakilerden hangisidir?

A)5 B)6 C)7 D)8




6.

Erdem Ogretmen asagidaki resfebe gorselinden faydalanarak égrencilerinden yazdigi resfebeleri temsil eden cebirsel
ifadeleri bulmalarini istemektedir.

RESFEBE

Resfebe; harf, sayi ve resimlerin bir arada kullanilarak bir kelimeyi bulmaya dayanan
zeka oyunudur. Resfebe ismi, “resim” ve “alfabe” kelimelerinden tretilmigtir.

Buna goére Erdem Ogretmen’in yazdig all ¢ aaaaT4 seklindeki resfebeyi temsil eden cebirsel ifade
asagidakilerden hangisi olur?

A) (a - 4)? B) (a - 2)? C) (a +2)? D) (a + 4)?




7. Elvan Ogretmen cebirsel ifadeler konusunu pekistirmek amaciyla bir kenarinin uzunlugu a cm olan kare seklindeki bir
levhanin iki kenarina hareket edebilen birer ince gubuk yerlestirerek bir dizenek kurmustur. Bu diizenekte |. gubuk
asag! — yukari dogru, Il. gubuk ise sola — saga dogru sadece b cm lik esit araliklar alinarak agilmis ¢centiklere yerlesti-
rilerek hareket etmektedir. Elvan Ogretmen égrencilerinden bu hareket sonucunda olusan dért doértgensel bolgenin de
alanini bulmalarini istemektedir.

I. gubuk b b b b
b

T T T T

b
b
b

b bbb
1. gubuk

Ornegin, baglangictaki diizenekte |. gubuk b cm asagi, Il. cubuk 3b cm sola hareket ettirilerek olusan dértgensel bol-
gelerin santimetrekare cinsinden alanlarini gésteren cebirsel ifadeler sekilde gdsterilmigtir.

Elvan Ogretmen baslangigtaki diizenekte |. gubugu 2b cm asag, II. gubugu 3b cm sola kaydiriyor ve égrencilerinden
olusan doértgensel bdlgelerin santimetrekare cinsinden alanlarini gosteren cebirsel ifadeleri bulmalarini istiyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi 6grencilerin bulmasi gereken cebirsel ifadelerden biri degildir?
A) a2 — 5ab + 6b? B) 2ab — 6b? C) 3ab — 6b2 D) a2 — 6ab + 9b?




8. Asagida iki dogal sayinin ¢carpiminda kullanilabilecek bir ydntem verilmistir.

iki stitunlu bir tablo yapip, ¢carpma isleminin birinci garpanini sol taraftaki siitunun birinci sati-
rina, ikinci carpanini ise sag taraftaki situnun birinci satirina yazin.

1. carpani surekli ikiye bolip kalani isleme dahil etmeden buldugunuz bdélimleri bir alt satira
yazin, satira 1 yazana kadar isleme ayni sekilde devam edin.

2. carpanin her defasinda iki katini alip bir alt satira yazin. 1 yazan satira gelene kadar isleme
ayni sekilde devam edin.

Tabloyu olusturduktan sonra 1. sttunda yazil tek sayilarin karsisina denk gelen 2. sttundaki
sayllari toplayin.

Buldugunuz sonug verilen ¢arpma isleminin sonucudur.

Ornegin 11 - 6 isleminin sonucunu bu yéntemi kullanarak bulalim.

11:6=6+12 + 48 = 66’drr.

1

I
o) 5]

Bu yontemi kullanarak A - B isleminin sonucunu bulmak isteyen biri agsagidaki tabloyu hazirliyor.

A B
X
84
2
1 336
A - B = 378 olduguna gore x kacgtir?
B) 8 C)9 D) 10

A)7




Bir insaat firmasi Erzurum’daki bir fabrikadan 50 kilogramlik paketler halinde satilan gimentoyu nakliye hari¢ paketi
12 liradan, Rize’deki bir fabrikadan ise 25 kilogramlik paketler halinde satilan ¢imentoyu nakliye hari¢ 7 liradan satin ala-
bilmektedir.

ingaat firmasinin alacagi gimentoyu santiyesine getirmek igin Erzurum’dan almasi durumunda 1200 TL, Rize’den almasi
durumunda ise 700 TL nakliye Gcreti 6demesi gerekmektedir.

Bu fiyatlara gore insaat firmasi almayi distiindigu ¢imento miktari i¢in toplam 6deyecedi Ucretin iki fabrikadan da almasi
durumunda ayni olacagini hesapliyor.

Buna goére ingaat firmasinin almayi diigiindiigii cimento ka¢ kilogramdir?
A) 17 500 B) 15 000 C) 12 500 D) 7500




10. Ondalik gbsterimi verilen bir sayi birler basamadgina yuvarlanirken virgilden sonraki ilk rakama bakilir. Bu rakam 5 veya
5’ten bliyiik ise birler basamagi 1 arttirilarak, 5’ten kiigclik ise birler basamadi aynen birakilarak virgllden sonraki kisim
silinir.

Ornegin 7,64 sayisinin birler basamagina yuvarlanmis bigimi 8
205,28 sayisinin birler basamagina yuvarlanmig bigimi 205 tir.

Bir veri grubundaki sayilarin toplaminin, gruptaki terim sayisina bélimdi ile elde edilen sayiya o veri grubunun aritmetik
ortalamasi denir.

Asagida Eylil ve Zeynep'in matematik dersi birinci dénem yazili sinavlarindan aldiklari notlar verilmistir.

1. Yazih 2. Yazil
Eylul 78 84
Zeynep 82 86

Matematik 6gretmenlerinin verdigi sinif ici performans notuyla birlikte ikisinin de notlarinin aritmetik ortalamasinin birler
basamagina yuvarlanmis degeri 85 oluyor.

Buna goére matematik 6gretmeninin Eylil ve Zeynep’e verdigi performans notlari arasindaki fark en ¢gok kagtir?

A) 8 B) 6 C)4 D) 2



1.

[ Fen Bilimleri Ornek Sorulari J

Asagidaki gorselde 21 Haziran tarihinde Dinya’nin Glnes karsisindaki durumu gosterilmistir.

Yengeg Donencesi 4

Oglak Dénencesi

Buna gore 21 Haziran’da,
I.  Guney Yarim Kire’de en uzun gece yasanir.
II. Dlnya Gzerindeki tim noktalarda gece - glinduz sureleri esitlenir.
lll. Kuzey Yarim Kire’de sonbahar mevsimi sona erer, kis mevsimi baslar.

durumlarindan hangileri yasanir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C)lvelll. D) I, Il vellll




2. Asagida bazi canli tirlerinin kromoz¢

elirtilmigtir.

Insan
(Kromozom sayisi: 46)

(Kromoz(

Verilen gorsellere bakilarak asagic hangisine ulagilamaz?
A) Kromozom sayisi canli turlerinde
B) Farkli turlerin DNAlarinin nukleot

C) Kromozom sayilari canlilarin geli

sterebilir.

da bilgi veremez.

D) Farkl ture ait canlilarin kromozo olabilir.




3. Ali, bezelyelerde cigek renginin kalitimi Gizerine yaptigi arastirma sonuglarinda topladidi verileri grafiklerle gostermistir.

1. Grafik 2. Grafik
(Mor Cigek x Beyaz Cigek) (Mor Cigek x Beyaz Cigek)
Fenotip Olasiligi (%) Fenotip Olasiligi (%)
100} - -

Cicek Rengi ¢ Cicek Rengi
Mor Beyaz Mor
Cicek  Cicek Cigek
3. Grafik

(Beyaz Cicek x Beyaz Cigek)

Fenotip Olasilig (%)

- Mor Cigek
|:| Beyaz Cicek

100 |- -

0 Cicek Rengi
Beyaz

Cicek

Ali’nin yaptigi bu arastirmalardan asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Mor cigek geni baskin, beyaz cicek geni gekiniktir.

B) 1. Grafik’'te gaprazlanan mor gigekli bezelyelerin genotipi heterozigottur.

C) 2. Grafik'te olugan bezelyelerin tamaminin genotipi heterozigottur.

D) 3. Grafik’'te gaprazlanan beyaz cicekler ile olusan beyaz ciceklerin genotipleri birbirinden farklidir.




4. Basing, birim ylizeye etki eden dik kuvvet olarak tanimlanir.
Basincla ilgili deney yapmak isteyen bir 6grenci,

« Sivri uglari yukarida kalacak sekilde tahta levhalardan birine bir givi, digerine yirmi givi gakiyor.

« iclerine esit miktarda su doldurulmus 6zdes balonlari esit ylikseklikten givilerin Gizerine birakiyor.

I. Diizenek Il. Diizenek

Ogrenci |. Diizenek’teki balonun patladigini, Il. Dizenek’teki balonun ise patlamadigini gézlemliyor.

Buna gore 6grencinin deneye iliskin yaptigi yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Il. Duzenek'’te civi sayisinin fazla olmasi, cgivilerin balona uyguladigi kati basincini azaltmistir.

B) Civi uclari sivri oldugu icin basing artmis, givilerin tahta levhaya ¢akilmasi kolaylasmistir.

C) I. Duzenek’teki balonun patlamasinin sebebi, bu balonun igindeki sivi basincinin digerinden blyuk olmasidir.

D) Temas aninda |. Dizenek’teki balonun birim yizeyine etki eden dik kuvvet, Il. Dizenek’teki balondan daha fazladir.




Tim sivilar, iginde bulunduklari kabin her tarafina yogunluklari ve derinlikleri ile dogru orantili olarak basing uygular.

1. s1vI 2. SIvI
J
|
e rS
K L

Ozdes kaplara sekilde belirtilen miktarlarda, birbirinden farkli cins iki sivi dolduruluyor.

K noktasina etki eden sivi basincinin L noktasindaki sivi basincindan biiyiik oldugu sonucuna ulasan bir 6grenci,
sivilarin yogunluklanyla ilgili,

I. 1. sivinin yogunlugu, 2. sivinin yogunlugundan buyuk olabilir.

II. ki sivinin yogunluklari esit olabilir.

lll. 2. sivinin yogunlugu, 1. sivinin yogunlugundan biyuk olabilir.

¢ikarimlarindan hangilerine ulagabilir?
A) Yalniz 1. B) I vell. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.




6. Asagida gunimuzde kullanilan periyodik cgizelgeye ait bir kesit verilmigstir.

1 18
1A 8A
He
Hidrojen | 2 13 14 15 16 17 | e
1007 ) 2A 3A 4A 5A 6A 7A 4.&02
Li | Be ‘ B|CJ|NJOT|FNe
Lityum | Berilyum Bor Karbon Azot Oksijen Flor Neon
6.941 J{_9.012 10.811 ) 12.011 ) 14.006 J{ 15.999 J{ 18.998 J{ 20.179
Sobgyaum MagMnegum 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 AIUnﬁ\!‘/um Silgl!Jm FoEfor Ku§un Kclolr ArAgcl:n
22.989 J( 24.305) 3B 4B 5B 6B 7B 88— 1B 2B | 26.981 ) 28.085 J( 30.973 J( 32.066 J| 35.452 J| 39.948
K | Ca|Sc | Ti | V|{Cr|Mn|Fe| Co| Ni |Cu|Zn|Ga|Ge]|As | Se | Br | Kr
Potasyum|| Kalsiyum |[Skandiyum|| ~ Titan Vanadyum Krom Mangan Demir Kobalt Nikel Bakir Cinko Galyum [Germanyum|| Arsenik || Selenyum|| Brom Kripton
39.098 J{ 40.078 ) 44.955 J|_47.88 J{ 50.941 J{ 51.996 J( 54.938 J{ 55.847 )| 58.933 J( 58.693 J{ 63.546 J|_65.39 J 69.732 J_72.64 )| 74.921 ) 78.96 )| 79.904 ) 83.80

(Element simgelerinin altinda ortalama atom kdtleleri gdsterilmektedir.)

Gintimizde kullanilan periyodik sistem Mendeleyev'in atom Klitlelerini esas alarak olusturdugu sistemden farklidir. Eger ele-
mentler Mendeleyev’in dedigi gibi, artan atom kdtlelerine gére siralanacak olsaydi argon, glinimiizdeki periyodik ¢izelgede
potasyumun oldugu yerde olmaliydi. Clnki argonun atom kitlesi (39,948), potasyumunkinden (39,098) daha bliylktiir.
Ancak Mendeleyev’in ardindan Henry Moseley’in yaptigi ¢calismalar, elementlerde gézlenen periyodikligin temelinde, atom
kiitlesinden farkli bir 6zelligin oldugunu géstermis ve elementlerin siniflandiriimasi giiniimizde kullanilan halini almistir.
Glinimiizde kullanilan periyodik cizelgede elementler, artan atom numaralarina veya proton sayilarina gére dizilmis ve

benzer 6zellik gbsteren elementler ayni gruplarda siralanmigtir.

Periyodik sistem ile ilgili yapilan ¢aligmalarin bir béliimiiniin verildigi yukaridaki metne gore hangisi soylenemez?

A) Gunumuzde kullanilan periyodik gizelgede elementler, artan atom numaralarina gére siralanmistir.

B) Moseley’e gore elementler, atomlarinin proton sayilarina gore siralandiginda benzer 6zellikler periyodik olarak tekrarlanir.

C) Mendeleyeyv, olusturdugu sistemde bazi elementleri olmasi gereken gruplara yerlestirememistir.
D) Elementlerin ginimuzdeki sekilde siniflandirilabilmesi igin atom kitlelerinin bilinmesi yeterlidir.




7.

Kimyasal degisim : Maddenin yapisinin degiserek yeni maddeler olugsmasidir.
Fiziksel degisim : Maddenin yalniz gériiniistinde meydana gelen degisimlerdir.

Asagidaki tabloda kagit, patates, gimus ve limona uygulanan bazi islemler, karsilarinda belirtilmistir.

MADDE UYGULANAN iSLEMLER

KAGIT —> YAKILDI BURUSTURULDU | YIRTILDI
PATATES —> KIZARTILDI CIPS YAPILDI DILIMLENDI
GUMUS —> TEL YAPILDI KARARDI YUZUK YAPILDI
LIMON —> YIKANDI KESILDI CURUDU

Uygulanan iglemlerden kimyasal degisime neden olanlar boyandiginda asagidaki se¢eneklerden hangisi elde
edilir?

A) B)

D)




8.

Maddelerin kimyasal degisime ugrayarak yeni maddeleri olusturma stirecine kimyasal tepkime denir.

Asagida bir kimyasal tepkimeye ait molekul modeli gosterilmistir.

M
Buna gore K, L ve M maddeleri ile ilgili,

I. M maddesinin kitlesi K ve L maddelerinin toplam kitlesinden daha fazladir.
Il. M maddesinin fiziksel ve kimyasal ézellikleri, K ve L maddelerininkinden farklidir.
Ill. Tepkimeye girenler ve ¢ikanlar tarafindaki atom sayilari aynidir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) Il ve llI. D)1, Il ve III.




Cozeltilerdeki pH degeri degistikge renk degisimine neden olan maddelere indikatér veya ayirag denir. Ornegin kirmizi
lahana suyu indikatér 6zellik gésteren bir maddedir.

pH degeri yaklasik olarak 7 olan notr kirmizi lahana gozeltisinin rengi mor olup bu ¢ézeltinin farkh pH degerlerinde déni-
secegi renklere ait gorsel asagidaki gibidir.

Notr

Asit Baz

Ozdes Ug behere esit miktarda kirmizi lahana ¢ozeltisi konularak sirasiyla beherlere saf su, toz sabun ve limon suyu ilave
ediliyor.

Toz Limon
f Saf su r sabun r suyu
v v v
“ ™ “ ™ “ ™
= p— —— p— —— p—

1. Beher 2. Beher 3. Beher

Baslangigta mor renkli olan kirmizi lahana ¢ozeltilerine belirtilen maddeler eklendiginde ¢ozeltilerin donlisecegi
renklerin hangi se¢enekteki gibi olmasi beklenir?

< > 8)1 >

I I ~ —

1. Beher 2.Beher 3. Beher

C) - - - -

1.Beher 2.Beher 3. Beher

_’\_’

1. Beher 2.Beher 3. Beher

- > - - -
D) i = e =g

BE T

1.Beher  2.Beher 3. Beher




10. Aysu, sabah okula gitmeden dnce kahvalti yapmak icin su dolu caydanligi ocaga koymus ve su kaynayinca gayini demle-
mistir. Caydanlik agzina kadar su ile doluyken kaynamanin daha ¢ok zaman aldigini disiinen Aysu, ertesi giin caydanliga
daha az su koydugunda daha kisa surede kaynadigini gézlemlemistir. Bu durumdan emin olmak i¢in okul laboratuvarinda
asamalari asagida verilen deneyi gergeklestirmistir:

« Ozdes iki behere ayni sicaklikta 200 mL ve 400 mL su koymustur.
» Ozdes isiticilarla kaynayincaya kadar 1si vermistir.
» Kaynamaya basladiklari streleri kaydetmigtir.

Buna gore, verilen deneydeki bagimli ve bagimsiz degiskenler agagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

Bagimli Degisken Bagimsiz Degisken
A)  Kaynama suresi Sivilarin cinsi
B) Sivilarin cinsi Sivilarin miktari
C) Kaynama suresi Sivilarin miktari
D)  Sivilarin miktari Kaynama suresi
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